

Новости

Все читают
Маршака

Книжный фестиваль под таким названием приурочен 130-летию знаменитого детского писателя, поэта, переводчика. В вараинской детской библиотеке № 11 состоялся поэтический час, посвященный творчеству Самуила Яковлевича.

Юные читатели вместе с библиотекарем листали странички календаря, в котором Маршак рассказал о каждом из двенадцати месяцев года, вспоминали азбуку в стихах и картинках, изучали веселый счет от одного до десяти. Дети с большим удовольствием отгадывали загадки, участвовали в викторине «Продолжи строчку», получали телеграммы - шутки, составленные по произведениям Маршака. Ребята вспомнили няnek из «Сказки о глупом мышонке», думая, что мышонка съела кошка, но, когда узнали, что у этой книжки есть продолжение - «Сказка об умном мышонке», все искренне порадовались, что мышонки остались живыми.

Каждый ребенок участвовал в конкурсе мыльных пузырей: чей больше, чей улетит дальше. Ведь у Маршака есть стихотворение, которое так и называется - «Мыльные пузыри». А в завершение поэтического часа дети с большим удовольствием читали наизусть любимые стихи.

Об истории
Северного флота

На краеведческий час пригласила ребят Соломбальская библиотека № 5 имени Б. В. Шергина. Для юных читателей была организована встреча с председателем Совета ветеранов Северного флота, капитаном 2-го ранга в отставке Анатолием Бутко.

Анатолий Николаевич рассказал ребятам о значении Северного морского флота во время Великой Отечественной войны, о героях-северянах, о тех, кто получил правительственные награды. На встрече шел разговор о Соловецкой школе юнг, о героических подвигах юнгов-шей. Анатолий Бутко рассказал ребятам много интересных фактов и о Северных конвоях, и об особой роли северян в судостроении. Общение с ветераном Северного флота получилось живым и интересным, сообщает сайт Централизованной библиотечной системы.

Сказочник из
зеленого царства

В муниципальных библиотеках Архангельска прошли Шакуловские чтения для детей и взрослых



Анастасия НИКОЛАЕВА

Григория Шакулова неслучайно называли сказочником из зеленого царства, витебским Бианки. всю жизнь он сажал сады и цветы, благоустроил территории, изучал запасы лесных пород в Ленинграде, Ленинградской области, Карелии, Коми, Закарпатье, Крыму, в Витебске и Архангельской области.

Искренняя дружба с природой была для него источником вдохновения и давала прекрасный материал для творчества. Он мечтал, чтобы все люди любили и берегли зеленое царство и его обитателей, чтобы приучались к этому с раннего детства. Об этом говорили на состоявшихся в архангельских библиотеках «Шакуловских чтениях для детей и взрослых», которые были посвящены 107-летию со дня рождения писателя.

Нина Ильина, дочь Григория Шакулова, встретилась с читателями. Она рассказала о судьбе и творчестве отца.

Григорий Логинович родился в 1910 году, он рос в Белоруссии под

Витебском в многодетной семье бедных неграмотных потомственных крестьян. После окончания Витебского педагогического техникума он отправился в Ленинград. С 1933-го по 1939 год учится в Ленинградском лесотехнической академии и одновременно в Литературном университете при Доме писателей имени Владимира Маяковского.

Отец был участником Великой Отечественной войны. Он ушел на фронт 5 июля 1941 года добровольцем в народное ополчение Северной столицы. Воевал на Ленинградском фронте. Участвовал в прорыве блокады Ленинграда. Был тяжело ранен, но продолжал служить до конца войны. Написанные им во время Великой Отечественной стихи печатались во фронтовых газетах «Боевая тревога», «На страже Родины» и других. Награжден медалями, в том числе за «За оборону Ленинграда», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За отвагу», - рассказывает Нина Григорьевна.

Природа всегда занимала центральное место в жизни Шакулова. Много лет он работал садовником, лесником, лесоустроителем в разных городах, в том числе и в Архангельской области. В городе Моло-

товске (ныне Северодвинск) он был заместителем начальника по озеленению на заводе п/я № 1 в цехе № 24 в 1949-1952 и в 1954-1956 годах.

В 1960 году Григорий Логинович вернулся в родной Витебск, где жил, трудился и творил до своей кончины в 1987-м. Работал инженером городского зеленого строительства в организации «Облпроект» (современное название «Гражданпроект»). Он проектировал зеленый наряд города, а после работы, часто по ночам, писал повести, сказки, стихи, рассказы и пьесы для детей.

При участии Григория Шакулова было создано в 1961 году литературное объединение «Лесная застава» при газете «Лесная правда», издававшейся в Ленинградском лесотехнической академии. Для участия в его работе он специально ездил в Ленинград. Одной из задач «Лесной заставы» стало экологическое воспитание населения. В газете «Лесная правда», в журнале «Неман» (Минск), а также в газетах и журналах Витебска публиковались сказки и рассказы Григория Шакулова о юных защитниках природы.

Григорий Шакулов - автор 12-ти книг сказок, стихов и рассказов, среди них: «Зеленое царство - сказки, стихи»; «Сказка о дедушке, о зайцах и о сером волке»; «Тайны зеленого царства»; «Уроки сказочной доброты» и другие. В 1953 году его произведения удостоены третьей премии на конкурсе в номинации «Лучшее литературное произведение для детей», организованном Крымским отделением Союза писателей СССР и Крымским областным издательством. Общий тираж изданных книг писателя - более 400 тысяч экземпляров.

В архиве Григория Логиновича, кроме сказок, рассказов, повестей,

стихов (многие из которых не издавались), сохранилось много тетрадей с дневниковыми записями, со стихами, написанными им во время войны и после нее. Сохранилось также много писем: довоенных, военных, послевоенных, и все они удивительно интересные, - говорит Нина Ильина. - Мы, потомки, меч-

При участии Григория Шакулова было создано в 1961 году литературное объединение «Лесная застава» при газете «Лесная правда», издававшейся в Ленинградском лесотехнической академии

таем издать все литературное наследие нашего родного и любимого «сказочника из зеленого царства» и надеемся на реальную помощь тех, кто хочет, чтобы все дети росли добрыми, хорошими людьми, берегли природу и говорили бы на правильном и красивом языке.

Во время встреч в архангельских библиотеках звучали замечательные сказки и стихи писателя: «Бабочкины попки», «На звериной тропе», «Каламбур «Малинка». Нина Григорьевна показала видеоролик «Семейный альбом», прочитала стихи своего отца, а также передала в дар муниципальным и школьным библиотекам Архангельска книги Григория Шакулова.

В архиве Григория Логиновича, кроме сказок, рассказов, повестей, стихов (многие из которых не издавались), сохранилось много тетрадей с дневниковыми записями, со стихами, написанными им во время войны и после нее. Сохранилось также много писем: довоенных, военных, послевоенных, и все они удивительно интересные